


 

 نقاط ﴾ 50﴿  :الثالث التمرين 

𝑍𝐸   حيث : A,B,C,D,E نعتبر النقط     = 1 + 2𝑖   ;    𝑍𝐷 = 5 − 4𝑖   ;    𝑍𝐶 = −2 − 5𝑖   ;   𝑍𝐵 = −7   ;    𝑍𝐴 = 𝑖  

𝑍𝐴قارن بين : (1 + 𝑍𝐶  و𝑍𝐵 + 𝑍𝐷   ،   أكتب
𝑍𝐷−𝑍𝐵

𝑍𝐶−𝑍𝐴
 𝐴𝐵𝐶𝐷 على الشّكل الأسّي  ثمّ استنتج طبيعة الرباعي 

2) (𝐸1) مجموعة النقّط𝑀(𝑍)   : حيثZ + 𝑖 − 𝑟𝑒−𝑖
𝜋

4 = 𝑟 مع 0 ∈ ℝ+  ، ّتحققّ أن𝐸 ∈ (𝐸1)  ّثمّ عين(𝐸1) 

;𝐴)}مرجح الجملة Gلتكن  (3 −6𝛼 − 1), (𝐵; 3𝛼), (𝐶; 2𝛼), (𝐷; 𝛼)}  : حيث𝛼 ∈ ℝ+ 
 ثمّ بينّ أنّ  𝛼بدلالة  Gعينّ لاحقة (أ   1G E   
عينّ  ب( E مجموعة النقط𝑀(𝑍) 6−)‖:  حيث𝛼 − 1)𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  + 3𝛼𝑀𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  + 2𝛼𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝛼𝑀𝐷⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ‖ = √2  
𝛼من أجل  ج( = (𝐸1) ثم عين 𝐺101عينّ لاحقة  101 ∩ (𝐸101)     

 

 نقاط ﴾ 07﴿  :الرابع التمرين 

    𝑓   الدّالة العددية المعرّفة علىℝ  كمايلي :  𝒇(𝒙) = 𝒙𝟒𝒆−𝒙−𝟏 

حسبا (1 lim
x

f x


و  lim
x

f x


بيانيا  الأخيرة ثم فسر النتيجة 
 

 

 𝑓 ثمّ شكّل جدول تغيرات  𝑓′(𝑥)حسبا (2
 (𝐶𝑓)     ثمّ عينّ إحداثيات نقط انعطاف المنحنى 𝑓′′(𝑥)حسب ا (3
 معامل توجيهه موجب تماما( (𝑇2)اكتب معادلتين لهما )حيث ثمّ  المبدأ يشملان (𝑇2)و (𝑇1) مماسين (𝐶𝑓)بينّ أنّ لـ  (4

 (𝐶𝑓)ثمّ  (𝑇2)نشئ ا (5

𝑓(𝑥)عدد حلول المعادلة mناقش بيانيا حسب قيم العدد الحقيقي (6 = m 𝑥    

g7(  20210.2: لة معرّفة بـدا 1.2g f   ، اكتبg بدلالةf و'f أكتب معادلة للمماسثم (𝑇)للمنحنى(𝐶𝑔) 1 عندx   

 

 

 

              

                            

              

 

 

 

 

 

 

                                                                                  الأول نتهى الموضوعا                                                                                    

يفالتحضيري إلى فلسفة الدكتوراه ستجد مهما كان مستواك من   

أروع بكالوريا تجريبية جزائرية    

لب بشرمالا عين رأت ولا أذن سمعت ولا يد نق لت ولا خطر على ق   



 

 الثانيالموضوع 
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 𝑓   دالة مستمرة و متزايدة تماما على المجال 3;   : معرّفة بـ 𝑓(𝑥) =
2068 𝑥

𝑥+47
 

 u وv   متتاليتان معرّفتان علىℕ : بـ𝑢0 = 𝑢𝑛+1و   47 = 𝑓(𝑢𝑛)     ،  𝑣𝑛 = 1 −
2021

𝑢𝑛
    

n 47برهن بالترّاجع أنهّ من أجل كلّ عدد طبيعي (1 ≤ 𝑢𝑛 <  ثمّ استنتج أنهّا متقاربة  𝑢وادرس اتجّاه تغيرّ  2021

متتالية هندسية  أساسها    𝑣بينّ أنّ  (2
1

44
limاحسب و 𝑛بدلالة  𝑢𝑛 و  𝑣𝑛كتب اثمّ     nu    

𝑆𝑛العبارة  :  𝑛اكتب بدلالة  (3 = 2021 (
1

𝑢𝑛
+

1

𝑢𝑛+1
+ ⋯+

1

𝑢𝑛+2020
limباحسو   ( nS    

 )خاص بالعلمي( نقاط ﴾ 04﴿  :الثاني التمرين 

  تينين واحد كرفي آعشوائيا  نسحب 2 ، 2 ، 2 ، 1 حمراء مرقمة بـ 4 و 2 ، 1 ، 1 كريات بيضاء مرقمة بـ 3كيس به  

 ين"المسحوبتان ذات لونين مختلف "الكريتان B ،تحملان رقم فردي"  "الكريتان المسحوبتان Aاحتمال الحادثتين : ما (1

)احسب  (2 )p A B  و استنتج ( )p A B. 

 المتغير العشوائي الذي يرفق بكل سحب عدد الكريات البيضاء المسحوبة X حيث Xقانون احتمالجد  (3
4) x ،7ن بيضاوين يخسريتيفإذا تحصل على كرن في آن واحد ,تييفي لعبة يقوم لاعب بسحب كر𝑥2 واذا  ،دينار

 دينار 14274326.5ن حمراوين يخسريتيواذا تحصل على كردينار,7070𝑥 يربح ن مختلفتين في اللون يتيعلى كر تحصل

 في صالح اللاعب حتى تكون اللعبة𝑥 عين قيم   (أ 

 ذ احسب قيمته عندئ ،التي من اجلها يكون متوسط الربح أعظميا  𝑥ماهي قيمة   ب(

 )خاص بالتقني رياضي( ط ﴾نقا 04﴿  :الثاني التمرين 

 لتكن المعادلة (1 2021 1442 11....x y E   حيث;x y  عددان صحيحان 

بالاستعانة بخوارزمية إقليدس عين      2021;1442PGCD ,  جد حلا خاصا لـ( E ) المعادلة 2في  ثم حل ( E ) 

2) n يكتب بالشكل
11

1abc  حيث تشكل الأعداد, , 1a b c   بهذا الترتيب حدود متتابعة من متتالية حسابية 

 و      ,a bحل لـ E  ،   جد الأعداد الطبيعية, ,a b c  ثم اكتبn   في النظام العشري 

3) n  ، 2ادرس بواقي قسمةn عين قيم  ثم 3علىn   حيث 1442 2021 2 3nn     1437و 1443n  
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2المعادلة  حل في  (1 4 0z    ثم استنتج حلول المعادلة 
4 4 0z   

, نعتبر النقط: (2 , ,C,B,AF E D :حيث ; 1 ; ; ; 1 ; 2F B E D A C B B Az z z z z z z z i z i         

ثم اكتب على الشكل الجبري العدد  Az , Bzاكتب على الشكل الآسي العددين  -    
2020

0,58 A Bz z

  

 التي من اجلها  يكون nالطبيعي ن قيم العددعيّ  (3 
n

Az a i  مع 
*a  2017و 2025n            

Bاحسب  (4 A

C D

z z

z z




  ’arg C B

D A

z z

z z

 
 

 

A قارن بين و   Cz z  وB Dz z ثم استنتج طبيعة الرباعيABCD  

 نعيّ  (أ (5 1E مجموعة النقط  M Z 1  حيث 2020 2 0iz e     مع  

ن عيّ  ب(    2E  مجموعة النقط M Z  حيث 
2

1
1

z i

z i




  ثمّ عين   1 2E E
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fدالة معرفة على
  كما يلي

2 21
( ) 2( ln ) ( 1)

4
f x x x    يعطى '(C )f  طى ويعفي الشكل أعلاه 

  1.60f c ( ) ( ) '( ) '(1) "( ) 0f a f d f c f f b     ;  0.57 حيث ; 1.81 ; 3.81 ; 6.13a b c d   

    I  )ّأن بين    f x f x x   ثم استنتج العبارتين :        " " ; ' 1 'f x f x f x f x            

   II  ) : لا يطلب حساب بقراءة بيانية واستغلال المعطيات والسؤال السابق ( 'f x و "f x) 

limاحسب (1 ( )
x

f x


و
0

lim ( )
x

f x


و اشارة  f ل جدولي تغيراتثم شكّ   "f xمستنتجا فواصل نقط انعطاف fC 

2)
*  ، أن بين fC

 
، عند نقطتين يطلب تعيين فاصلتيهما ثم اكتب بدلالة 1 بل مماسين معامل توجيههمايق f 

    
          

 ، 'f 
 

معادلة للمماس T لـ fCعند النقطة ذات الفاصلة  واستنتج معادلتي CT
، 1T

 
شكل جدول إشارة (3 f x ثم استنتج جدول اشارة *على  f x على*

والوضع النسبي لـ  fC مع 1T  
انشئ  (4 CT, 1T  ثم fC 
عدد حلول المعادلة  mناقش بيانيا حسب قيم العدد الحقيقي  (5 f x x m  

6) g2020دالة معرفة بـg f   ،اكتب'g  بدلالةf وf   اكتب معادلة للمماسثم T للمنحني gC1 عندx    

 الثاني نتهى الموضوعا                                                                                    




